"小改造"托起"大幸福"

"小改造"托起了残疾人的"大幸福"。"十四五"以来,西宁市残联累计投入资金744万元,对1240户有需求的困难重度残疾人家庭进行无障碍改造,有效改善了这些家庭的生活条件,让残疾人实现了居家生活的"无障碍"。

家住城中区的64岁重度多重残疾人徐青,独自一人生活,身体虚弱,需要长期服药,肢体不便导致起床行动困难。家中厨房设施简陋,卫生间地面不防滑,存在较大安全隐患。通过家庭无障碍改造项目,根据徐青的身高和使用习惯,安装了高度合适的橱柜及洗菜池套装,卧室配备了多功能护理床,卫生间铺设了防滑地垫,极大地减轻了他的生活负担。

肢体一级残疾人李桂清长期卧病在床,丈夫为了照顾她只能在附近打零工。残联开展残疾人家庭无障碍改造项目时,工作人员结合她家的实际困难,征求她和丈夫的意见后,安装了智能电动窗帘、智能抽油烟机,智能双头电灶和热水器,给她的生活带来了极大便利。李桂清满怀感激地说:"感谢党和政府的关心,这些改造让我的生活方便多了。"

湟中区拦隆口镇的视力一级残疾人武建仓,因房屋门口台子修建太高且无安全防护栏,多次从台沿跌落,导致心理恐惧,长期不敢出门。残联为他家在房屋门口安装了安全防护栏、感应门铃,加装了楼梯扶手,解决了他出行的难题,他的心情也比以前好了很多。

近年来,西宁市残联将残疾人家庭无障碍改造工作列为年度重点工作,强化责任担当,按照"精准化、精细化、个性化"原则,制定并下发《残疾人家庭无障碍改造实施方案》,明确了改造对象、标准和改造目录,确保工作流程科学规范。

项目前期,市残联会同县区、乡镇残联深人开展人户调查摸底工作,走进每一户改造残疾人家中,详细了解房屋改造条件、生活起居、出行方便程度和改造需求,因地制宜、因户施策、因需服务,认真制定无障碍改造设计方案,并征得残疾人同意,最大程度满足他们的日常生活需要。

在施工过程中,市、县区残联加大监管力度,对改造家庭进行全覆盖督查。工作人员每到一户残疾人家中,都会仔细检查无障碍设施,设备的质量,现场听取改造对象的意见,对督查中发现的问题及时进行整改,确保改造质量达标,不断增强残疾人的获得感、幸福感和安全感。

西宁市残联的这些努力,让更多残疾人感受到了党和政府的关怀与温暖,在"无障碍"的环境中拥抱更美好的生活。 (记者 王琼)

精神文明建设 >> 西宁在行动

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

3月19日,西宁市共收到安全隐患举报44件,其中 12345政务服务便民热线接收举报29件、西宁市消防 救援支队接收举报15件,主要反映小区物业、消防安 全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区 政府核实处理。

安全隐患有奖举报

●微信小程序举报(扫描二维码) ●信访举报:举报地址为市或 各县(区)、园区应急管理、 消防救援机构办公地址

消防救援机构办公地址 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-823015

全省检察机关刑事检察工作会议召开

本报讯(记者 晴空)3月20日,省检察院召开全省检察机关刑事检察工作会

会议指出,要坚持围绕中心大局发挥 刑事检察职能作用,坚决捍卫国家政治安全,有力维护社会大局稳定,全力服务经济高质量发展,助力生态文明高地建设,依法履行反腐败检察职责,助力保障和改善民生,积极推进社会治理。依法全面正确履行刑事检察职权,依法加强审查逮捕工作,依法加强审查起诉和出庭支持公诉工作,强化公诉能力建设,深化认罪认罚 从宽制度适用,依法加强刑事诉讼活动监督,依法加强对刑罚执行和监狱、看守所执法活动的法律监督,完善"派驻+巡回+科技"监督机制,全面加强刑罚执行各环节监督,加强"减假暂"案件监督,依法加强和规范检察侦查工作,规范开展机动侦查和自行补充侦查。

会议要求,要健全刑事检察权公正 规范运行制度机制,健全完善刑事检察 工作机制,优化刑事检察管理模式,以 "三个善于"引领每一个刑事案件办理, 完善刑事检察权运行制约监督机制和人 民监督员、公开听证等制度机制,推动检察官惩戒实质化运行。着力打造高素质专业化刑事检察队伍。把思想政治建设放在首位,不断强化理论武装,确保刑事检察队伍政治上过得硬、思想上把得准,不断提升核心业务能力和职业归属感,把纪律作风建设作为关键,巩固深化党纪学习教育成果,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入推进违规吃喝、违规收送礼品礼金专项整治,持续整治"马虎症、拖延症",严惩司法腐败,坚决反对人情案、关系案、金钱案。

我省举办世界唐氏综合征日主题活动



本报讯(实习记者 措毛 摄影报道) 在第十四个世界唐氏综合征日来临之际,由省残联、市残联、省智力残疾人及亲友协会联合主办,以"融合发展,科技赋能,唐宝逐梦,共筑未来"为主题的活动在城西区总部经济大厦举行。活动吸引了 近200名智力残疾人(特别是唐氏综合征 患者)及其亲友和相关人士积极参与。

伴随着志愿者们热情洋溢的舞蹈表演,活动正式拉开帷幕。舞台上,唐氏综合征患者带来的美猴王表演活灵活现,手鼓表演节奏明快,舞蹈表演灵动飘逸,

朗诵环节声情并茂,赢得了现场观众的阵阵掌声。"唐氏综合征患者患以下哪种疾病的风险比普通人群明显升高?"有奖问答环节更是将现场气氛推向顶点,唐氏患者们纷纷举手,争相抢答。这一环节不仅增强了大家对唐氏综合征相关知识的了解,更激发了患者们参与社会活动的热情。

此外,活动现场还设置了残疾人手工作品和产品展示及爱心义卖区域。精美的手工艺品、实用的生活产品,彰显着残疾人的自强自立精神风貌,传递出他们渴望融入社会、实现自我价值的强烈愿望。

近年来,我省高度重视唐氏综合征的预防和康复工作。通过广泛开展科学知识宣传普及,不断提高公众对唐氏综合征的认知水平;积极与医疗部门合作,为备孕家庭提供产前筛查和诊断服务,为育龄家庭提供精准科学指导;整合多方资源,为唐氏综合征家庭提供专业康复支持,帮助他们更好地融入社会,共享美好未来。

我省发布提醒告诫函规范网络直播带货行为

本报讯(记者小蕊)为进一步规范全省网络直播带货行业发展,切实保障消费者的合法权益,营造公平、公正、健康的网络交易环境,日前,省市场监管局发布关于网络直播带货行为规范提醒告诫函。

提醒告诫函要求商品经营者通过网络直播销售商品时,必须严格遵守相关法律法规,依法依规开展网络交易活动,网店首页显著位置必须持续公示营业执照信息,行政许可信息,经营地址、联系方式及售后服务等信息,提供的商品或服务信息应真实、准确、全面。直播间运营者、直播人驻商家、直播营销人员应自觉遵守相关法律法规及行业规范,遵循社会公序良俗,确保发布的商品或服务信息真实、准确、全面。在从事网络交易活动时,应合法合规,依法履行或督促商品经营者履行售后服务义务。

严禁在网络直播交易中出现导向错误、无底线营销等违法违规行为,不得发布虚假广告、违背社会良好风尚的广告、法律法规禁止销售流通的商品广告,法律法规规定应当审查的广告未经审查不得发布。

网络直播交易活动中销售涉及青海 牛羊肉及其制品等农畜产品时,不得夸 大牛羊肉及其制品的营养价值、功效等 内容,不得以虚假或引人误解的商品说明、商品标准、商品标价等方式诱导消费 者交易:直播间运营者、直播人驻商家和 直播营销人员要对其销售的青海牛羊肉 及其制品产品,建立健全进货检查验收 制度,不得用进口肉或其它牛羊肉冒充 青海牛羊肉进行网络销售,欺骗消费。

直播间运营者、直播人驻商家、直播营销人员依法履行消费者权益保护责任,不得销售需行政许可但未取得许可

的商品,不得销售不符合食品安全标准、虚假标注、超过保质期的食品。网络直播交易中不得提供侵犯注册商标专用权、假冒专利等知识产权的商品与服务;不得销售掺杂掺假、以假充真、以次充好等不合格产品或仿冒商品;不得伪造产品产地、厂名厂址或销售不符合保障人身财产安全要求的产品。网络直播交易中不得商业诋毁、哄抬价格、虚假宣传、虚构交易或评价;不得利用虚假的或使人误解的价格手段误导消费者进行交易。

对于消费者依法提出的修理、更换、 退货等合理诉求,直播间运营者、直播人 驻商家、直播营销人员应积极响应并妥 善处理,不得故意拖延或无理拒绝。广 大群众和社会各界若发现有涉嫌违法违 规行为,可拨打12315、12345进行投诉举报。

2025 年省委一号文件解读②

2025年省委一号文件中,对怎样牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线、如何完善常态化防止返贫致贫机制及落实粮食生产支持政策、拓宽多元化食品供给渠道等给出了具体答案。就上述问题,西宁市农业农村局相关工作人员进行了详细解读。

1. 怎样牢牢守住不发生规模性返贫致贫 底线?

答:持续巩固提升"三保障"和饮水安全保障成果。强化易地扶贫搬迁后续扶持。提升防止返贫致贫监测帮扶效能,及时将存在致贫风险的农户纳入帮扶,重点关注特殊原因导致的"零星散发"困难家庭,防止累积叠加,做到应纳尽纳、应帮尽帮、一户不落。深化防止返贫就业攻坚行动,充分发挥以工代赈、公益性岗位等就业保障作用,持续开展

"雨露计划+"就业促进行动,实现有劳动力、 有就业意愿的脱贫家庭至少有一人就业。分 类推进帮扶产业提质增效。加强消费帮扶平 台企业和产品管理。

2. 如何完善常态化防止返贫致贫机制?

答: 开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接总体评估,研究制定过渡期后帮扶政策体系。健全完善防疫贫风险预警和申请审核制度,统筹开展农村牧区低收人人口及防止返贫致贫对象的识别认定。强化对有劳动能力的农村牧区低收入人口的开发式帮扶,注重激发内生动力。加强社会救助兜底保障。持续深化科技、医疗、教育干部人才"组团式"帮扶,发挥好驻村干部、科技特派员产业帮扶作用。建立分层分类帮扶制度,不断拓展对口支援、中央单位定点帮扶和东西

部协作领域。

3. 拓宽多元化食物供给渠道有哪些?

答:进一步压实"菜篮子"市(州)长负责制,加强蔬菜应急保供基地建设。加快高原冷凉蔬菜现代农业产业园建设,打造河湟流域高原夏菜产业带,加大向粤港澳等地的优质蔬菜输出。鼓励发展禽蛋生产。推动食用菌产业提质增效,加快枸杞、藜麦、蕨麻等特色作物发展。推进冷水鱼产业高质量发展。强化食品安全和农畜产品质量安全监管。深化农产品药物残留治理,推进兽用抗菌药减量使用。推进粮食

节约和反食品浪费工作。推进粮食全链条节约减损。加强节粮减损宣传教育引导,大力提倡健康饮食,推广减油减盐减糖和全谷物膳食。

4. 落实粮食生产支持政策有哪些?

答:严格落实一次性种粮补贴、耕地地力保护补贴、产粮大县奖励等强农惠农政策,保护种粮农民积极性。降低产粮大县农业保险县级保费补贴承担比例,推动扩大小麦等主要粮食作物完全成本保险投保面积。完善农资保供稳价应对机制。鼓励开展粮油种植专项贷款贴息试点。(未完待续)(记者李静整理)

春耕进行时。政策暖风进乡村